

都让人泪目 都让人暖心

一只狗的忠诚 一个社区的守护 一座城的温情

人民日报、央视等新媒体、澎湃新闻80余家媒体转载本报报道 全网阅读量2亿多

塔湾欣城小区1000多户业主同意共同领养 大黄新家已建成

许多人携带吃的用的来看它 业主:谢谢关注 它胆小 围观打扰会害怕

狗的一生有几个5年?

5年里,它每天望向主人可能出现的方向;5年里,风吹雨打,被狗贩子抓走,它都没有放弃;5年里,有许多爱心邻居试图领养,都被它坚决拒绝。

沈阳塔湾欣城“忠犬大黄”用忠诚与执着,感动了小区里的每一个善良的人。

本报报道刊发后,80余家官方媒体的转发报道;全网3亿次的阅读量;多家中央级媒体的关注,让“辽宁版忠犬八公”的故事温暖着全国网友。

“大黄的新家我来做”“大黄今后的狗粮我包了”“为大黄做一点事。”来自四面八方的关注与关爱正在不断地投送到塔湾欣城小区。

辽沈晚报记者在现场了解到,热心的黄女士为大黄订制了新家,已经在多位邻居的携手努力下安装完成。多位热心人士为大黄送来了狗粮、罐头和许多物资。

那个曾经把大黄当做亲人的老沈已经逝去,而如今大黄又有了成百上千个爱它的新主人。记者从塔湾欣城多位业主了解到,目前许多邻居们希望以集体的方式领养“忠犬大黄”,让大黄成为大家的“邻居”,“目前已经有1000多户同意,这个数字还在增加。”



央媒关注“忠犬大黄” 让2亿多网友泪目

“也许在你的眼里,它是一只宠物;而在它的眼里,你就是全世界。”

“长情才是最好的陪伴。即使离开,狗通人性,请人类善待狗狗。”

在本报独家报道之后,沈阳“忠犬大黄”的故事让无数网友泪目,一条条暖心有爱的评论,诠释着动物与人之间的和谐与友善。

据不完全统计,本报报道刊发后,辽沈晚报抖音、快手短视频平台总播放量达到700余万,今日头条平台短短几个小时内阅读量超过20余万。

全国80余家媒体转载和报道沈阳“忠犬大黄”的故事,新浪微博多个有关大黄故事的话题阅读量过亿。

人民日报官方微博、央视新闻公众号头题转发报道“忠犬大黄”的故事。

截至2月1日中午12时前,“忠犬大黄”全网超过2亿阅读量。

2021年伊始,是这样一条忠诚与爱的新闻再次敲开了全国网友最温柔的怀抱。就像许多网友评论的一样,“忠诚没有止境,爱也会永远延续。”

“大黄新家”已建成 余生不再缺少温暖

1月31日一早,塔湾欣城小区北门内已经忙得热火朝天。一直照顾大黄的热心邻居小月(化名)、小花(化名)、石大哥(化名)等人已经忙了起来。

他们正在为大黄的新家铺平地面,准备迎接刚刚定制好的新家,“自从报道刊发后,‘大黄’成为名犬,来自小区内和小区外的爱,正在源源不断地涌向大黄。”

“大黄颠沛的狗生再不缺少温暖。”小月告诉记者,因为关心的大黄的人太多,特意建起了一个“关注忠犬大黄”的微信群。报道刊发当天,已经有60多人加入到微信群里来。

许多人自发为大黄捐款,有100的、有50的、也有20的,短短几个小时,由小月代收了近2000元的爱心人士捐款。

“我捐赠狗粮,宠物店我家的。”一位大哥将带着联系电话的自家宠物店牌匾直接发到群里;

“大黄后半生的狗粮我包了。”另一位加入微信群的女士说。

还有人根据大黄的身材特意准备了一件红色的宠物毛衣,“眼看就要到春节了,给大黄穿上多喜庆。”

“大黄的新家我出,我家是开家具厂的。”一位不愿透露姓名的女士说,自己正在外地往回赶,为大黄量身订制的新家,已经在厂子里开始制作了,“司机明天上午就会把大黄的新家送

▶专家评论

大黄成为一种中介 让人更珍惜“有情社会”

昧相识的宠物承担责任。

在这个故事中,人类终于不再只是需要宠物倾注所有感情的承受者,而是同样成为情感的施予者。大黄成为一种中介,沟通起了原本不会产生任何关联和交集的都市人,这些人经过它的联结,重新构筑出了一个“有情社会”。这种“有情”是我们一直期待,却被一再埋没的情感。我们在一只狗以及这群人身上,找到了失落已久的情感榜样。

追踪关于宠物的叙事,我们可

以看到两种永远不会过时。一种“忠犬八公”式的,一只永远追随你,不会变心,为你等待的宠物。另一种则是“千里寻主”式的,这种宠物不管距离你多远,都要隔山隔海,历经千辛万险来找你。这两种叙事因为都有现实原型,成为当代童话的一种。“有情”宠物与愈来愈冷酷的人类社会形成对照。

这个严酷的冬天,因为有了这只“有情”的大黄,一群“有情”的人们,而让我们感到城市的“有情”和温暖。

▶本报评论

忠犬的故事中 更让人感动的是人

主人因病去世,“忠犬大黄”原地等候五年。这个故事经本报报道后,迅速在网上流传,在一片“泪目”“感动”的评论中,大黄被定义为“辽宁版忠犬八公”。

以超乎本能的执着,把忠诚发挥到极致,大黄用五年去等一个再也不会回来的主人,将故事的高潮解构成一次次的错认和返回原地等待,平静得让人心疼,也值得我们的感动。

然而,在这个故事里,还有一群人不应该被我们忽视,那就是大黄的邻居们和愿意为大黄做些什么的好心人。

大黄等待主人的五年里,人们也在守护着它。

冬日里,怕大黄冷,邻居们在最方便它等待主人的位置,搭了一个温暖的窝;因外出寻找主人却不小心流落到狗肉店之后,是好心邻居及时救下并赎它回来;十几位邻居曾想收养它,但发现大黄心里仍放不下原主人之后,便对它报以尊重,送它回到原

地;现在,更多的人参与进来,大黄已经“全体业主领养”,有好心人包了它后半生的狗粮,它即将住进新家,新家外面的“温馨提示”上写着“大黄老了……不要吓到它”。

失去两次主人的流浪狗大黄,是不幸的,但遇到了这些暖心的好邻居和城市里其他角落的好心人,又何尝不是一种幸运。

关于“忠犬八公”的两个电影版本,分别上映于34年前和12年前,这些年过去,善良与信任、执着和忠诚,仍是我们内心最柔软的部分。

所有的感动,都是一种镜像,映射出的是个体的价值判断和群体的精神取向。“忠犬大黄”的故事,像一面镜子,大黄站在镜子面前,而镜子里面投射出的,不只是动物对人的执着等候,更是人与动物间的善良相守。

看过这个故事,我们就不难理解本报最近一个月的另外两则报道:为什么会有位24岁的女孩,甘愿两

个月增肥10斤,捐献造血干细胞去救一个远在1700公里外的白血病患者;为什么一位42岁硬汉,在三九天里毅然跳入冰河,去救一位被困在车里的陌生人。

大黄的故事背后,是一群人的温暖,更是一座城市的温情。装点这份温情的,并不总是以宏大叙事为背景,以大悲大喜为线索,还可能是一份份点滴付出和一件件平凡小事。

“忠犬八公”的电影中,有一句动人的台词:我们永远也不要忘记爱过的人。相比这种“爱过”的悲情,“爱着”也许可以搭载更多的力量和希望。大黄依旧在等待着“爱过”的主人的归来,而这座城市的其他人,虽然并非它的主人,却正在以一种更无私的方式“爱着”它。

看过“忠犬大黄”的故事,有人梦想有一条这样的忠犬,值得庆幸的是,有更多的人做好了承诺和爱的准备,并已付诸行动。辽沈晚报记者 张阿春

▶网友声音

狗狗让人泪目 居民的善良更暖心

蓝天:“太感动了!眼泪止不住地流。当今社会还是好心人多。向爱心人士致敬,谢谢你们对大黄的关心照顾!”

你命由我不由你:“小区的居民都是好人啊,他们的理解和包容还有爱心,太让我感动了!”

大涛:“好暖心,我们都应该善待动物,人与动物和谐共生,世界才

会更加美好。谢谢记者为一只狗狗写的报道,真暖!”

乙宁:“看到这样的报道很暖心,忠诚的狗狗和好心的邻居,大黄是幸运的,失去了主人还有那么多人爱它,希望这样的故事每天都会发生。”

小六六:“被善良的人们感动,寒冬里的沈阳城很温暖。”

冬天过去:“看完视频非常感动,眼睛湿润的,付出真心,必将换来真心相待,无论是人还是动物。反复被希望与失望交缠,很痛苦却又无法解开,若狗儿懂得,愿在关爱中释怀,狗儿值得人们拥有和关爱!”

杰:“忠诚的狗狗,善良的人们!”

来,我从外地回来,中午就到。”

1月31日中午12时,记者见到了这位女士,问出她叫黄金玲,也是一只边境牧羊犬的主人。除了已经提前送到的“大黄新家”,她还特意为大黄准备了厚厚的棉垫、泡沫板,“希望大黄的家再暖和一些,冬天这么冷。”

当天,十几位邻居和赶来的心人士从一早忙到天黑。

由于担心大黄对新家不适应,晚上10点多,小月还特意出去看大黄,“它在狗窝门口的棉被上趴着睡觉,没进去。”小月在旁边安抚许久,“后来有邻居告诉我,晚上不太冷的时候,大黄经常趴在窝外面睡。”

邻居们打算“全体领养” 大黄已收获1000多份爱

大黄和老沈的故事让我们泪目,希望每一个感人故事最终都有一个温暖的结局。

2月1日,小月告诉记者,塔湾欣城一期的大园区有2100户业主,我们正在征集大家的意见,拟定由小区的全体业主领养大黄,“到那时候,大黄就成了我们真正的邻居,是小区的‘业主’,我们的园区就将正式成为大黄的家园。”

小月介绍,通过各个业主群已经将这个想法告诉了全体业主,获得了大家的纷纷响应,“目前一个反对之声都没有。并且经过3次统计,已经有1000多户业主表示同意,基本接近了半数,并且这个数字还在不断增加。”

失去了老沈,可能是大黄狗生中最大的痛和思念,但是如今大黄也收到了来自小区爱心邻居们的1000多份爱。

爱心已收到 请大家不要吓到大黄

在大黄的新家附近,记者看到在旁边的树上挂着一份“温馨提示”,上面以塔湾欣城一期全体业主的名义称,“大黄老了,生平坎坷警惕性高,为了不破坏它的情绪吓到它,请非本小区居民不要入内围观打扰。狗子再通人性也不是人,谢谢关注,请理解它胆小害怕生人。”

邻居们告诉记者,自从本报报道之后,有很多人慕名而来观看大黄,虽然给大黄送来了很多吃的、用的,但是陌生人让大黄很紧张。

邻居们表示,请关心大黄的爱心人士们放心,小区的邻居们都好好照顾大黄,让大黄接下来的生活幸福,“大家的心意也收到,但是为了大黄的生活平静、情绪平稳,请大家不要轻易过来,不要吓到它。”

辽沈晚报首席记者 吕洋 文
本版图片由记者 吴章杰 摄